

看病有“医”靠

青大附院和李沧区中心医院签约建设医联体

早报11月28日讯 28日上午,李沧区中心医院与青岛大学附属医院举行医疗联合体签约揭牌仪式。

在参与活动的各级领导和现场人员的见证下,青岛大学附属医院和李沧区中心医院医联体成功签约,“青岛大学附属医院老年病专科联盟毛拥军(团队)工作站”“青岛大学附属医院康复专科联盟王强(团队)工作站”顺利揭牌。两个专家团队工作站的建立,将为李沧区老年病、康复两个专科快速发展提供强有力的技术、学术支撑。李沧区中心医院将依托并充分发挥专家团队工作站效用和三级医院专家学术、技术优势,在资源共享、技术培训、人才交流等多方面开展深入

合作,全面提升医院综合服务能力。

签约揭牌仪式结束后,举办了学科建设专题分享会,青岛大学附属医院老年病科教授毛拥军、康复科教授王强分别与大家见面并分享《老年医学与学科建设》《康复医学专科建设战略思维》两个学科建设专题,就广大群众关注的老年病、康复等重点学科建设情况进行宣传推介。

近两年,李沧区持续深化医联体建设各项工作,努力构建上下贯通、重心下移、群众受益的区域医疗服务新模式。此次与青大附院签约合作,是李沧区委区政府提升区属医院医疗技术水平的重大举措。李沧区将以这次签约揭牌活动



青岛大学附属医院和李沧区中心医院医联体成功签约。

为契机,全面加强与青岛大学附属医院的战略合作,在学科建设、人才培养、互联网远程医疗、危重疑难病例救治等方面,开展更深层次、更加紧密的联系与合

作,着力解决基层老百姓看病难的问题,推动李沧区医疗卫生事业实现新一轮跨越发展。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 祝志刚 张鹰 摄影报道)

护心有突破

市立医院完成山东首例抗栓塞脑保护装置下的行主动脉瓣置换术

早报11月28日讯 11月6日,青岛市市立医院邵一兵教授团队成功为一名高龄主动脉瓣重度狭窄伴严重钙化患者,完成了山东省首例应用SENTINEL抗栓塞脑保护装置下的经导管主动脉瓣置换术(TAVR)。手术的成功实施标志着青岛市市立医院在TAVR手术脑保护新技术应用领域走在了国内前列。

82岁的患者赵女士患有主动脉瓣重度狭窄伴严重钙化,市立医院心脏中心主任兼东院心内一科主任邵一兵带领团队通过对患者综合评估,根据其年龄和身体状况,认为微创TAVR手术是最佳选择。

术前分析中发现,患者两侧股动脉及主动脉弓部均有严重钙化,为防止TAVR手术中的组织碎片及钙化脱落

等,邵一兵决定应用SENTINEL抗栓塞脑保护装置为患者提供卒中防护。堪称“神器”的SENTINEL抗栓塞脑保护装置,是双滤器的脑保护装置,专门用于TAVR手术中“捕获”并移除血栓或碎片,为TAVR手术保驾护航。术中,邵一兵精准使用SENTINEL抗栓塞脑保护装置,维护了脑循环的通畅,大大降低患者术后新发脑卒中的风险。手术顺利完成两天,患者精神状态明显好转,标志着SENTINEL抗栓塞脑保护装置下的TAVR手术圆满成功,为高龄患者带来了新的希望。

据邵一兵介绍,随着人口老龄化快速发展,老年瓣膜退行性病变发病率不断增加,其中主动脉瓣狭窄已逐渐成为这一人群最常见的瓣膜性心脏病。TAVR手



邵一兵(右)主刀手术。

术已经成为老年主动脉瓣狭窄患者的首选治疗方式。随着TAVR手术量的增长,围手术期的安全问题越来越受到重视。其中,术中产生的血栓、组织碎片可能会造成脑血管堵塞,从而导致脑损伤及围手术期卒中,严重影响患者的生存率和生活质量,危害不容忽视。

市立医院在TAVR手术中首次应

用的SENTINEL抗栓塞脑保护装置,可过滤头臂干动脉及左颈总动脉的碎片组织,阻止其流向大脑,降低TAVR术后新发脑缺血病灶体积,降低TAVR术后的脑卒中尤其是致残性卒中的发生风险,可极大提高手术的精确性和安全性,进一步提升患者的治疗效果。(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 谢小真 摄影报道)

疗伤有妙手

市第八人民医院实施两例肩关节镜巨大肩袖撕裂修补术

早报11月28日讯 近日,45岁的王女士因为肩膀疼痛活动受限到青岛市第八人民医院骨一科就诊。据悉,王女士一个月前不慎摔伤,最近感觉肩膀越来越难以活动。经检查,医生发现王女士的肩关节呈假性瘫痪,肩外展,上举、外

旋、内旋均无力,MR显示肩袖组织组成的4条肌腱中有3条几乎完全撕裂,肱二头肌腱部分撕裂。骨一科对王女士的病情进行了详细的研究,迅速制定手术方案,由骨一科名医工作室主任滕学仁亲自主刀,经过手术医生和麻醉师近3小

时的奋战,在全身麻醉下进行了肩关节镜巨大肩袖撕裂修补术,将患者撕裂的肩袖完全缝合。

无独有偶,几天后骨一科又接诊了1例巨大肩袖撕裂患者。60岁的李先生遭遇车祸后肩膀受伤,3天后愈发严重,肩膀更是抬不起来。他到青岛市第八人民医院检查后发现,也是巨大肩袖撕裂,且症状更加明显。滕学仁同样实施了肩关节镜巨大肩袖撕裂修补术,手术后,李先生肩膀恢复速度快,疼痛感也明显减轻。

专家提醒,如因外伤出现肩部疼痛后,需及时到医院检查,肩袖损伤如果

得不到及时治疗,会出现疼痛加重、关节活动功能障碍。巨大肩袖损伤,指的是撕裂直径大于5cm或撕裂范围涉及2根以上肌腱的肩袖撕裂。由于巨大肩袖撕裂导致肩关节各方向运动无力,不能进行正常的肩关节活动,急性期可致肩关节假性瘫痪,需要关节镜下修补缝合,慢性的巨大肩袖可致肩峰下间隙明显狭窄,肩袖组织回缩、变性,一般需要接受反肩置换手术。术后的康复一般需要肩关节外展支具固定6周,然后有计划地进行被动及主动功能训练。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

就医有温度

青岛市口腔医院提升门诊志愿服务和第三方服务

早报11月28日讯 近日,青岛市口腔医院开展“提升门诊志愿者和第三方服务”培训,通过志愿服务典型案例剖析,对在发生问题、发现问题、解决问题的过程中如何提升志愿者及第三方的服

务意识和质量进行详细讲解。院内多个部门志愿者及第三方服务人员参加。

会议进行了志愿者和第三方服务方面培训,从服务举措和案例分析两方面展开,强调了岗位纪律、工作形象、岗位

要求、陪诊服务、首问落实等5个方面内容,通过7个具体案例的剖析,指出了志愿服务和安保服务中发生的问题,并通过这些案例来发现服务工作中存在的不足,对改善志愿服务的意识和质量起到了警醒作用。

会议中,志愿者代表王文虹分享了导诊日常服务工作中的经验和体会。她表示,第一要提高认识,端正态度,增强责任心和紧迫感;第二要严格要求,从我做起,做好工作中的每一个细节;第三要持之以恒,继续努力,不断提高服务窗口

的工作水平。王文虹将热情和耐心注入服务工作的每一个细节,为让患者“少跑腿”,她对每一个科室的就诊环节了如指掌,给患者带来了宾至如归的就诊体验。

青岛市口腔医院党委书记、院长王万春表示,在工作岗位上,我们应时刻保持以患者为中心的服务理念,只要踏上工作岗位,就应该全心全意服务每一名患者,不要将个人情绪带到工作中,希望通过这次培训,将换位思考和以病人为中心的服务理念印刻在每个人的心里。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)